
 

 

ΛΥΣΗ 

Δ1)

 

Το σώμα m αμέσως μετά τη κρούση αποκτά τη μέγιστη ταχύτητα V της ταλάντωσης 

αφού βρίσκεται στη Θέση Ισορροπίας του 
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Η κρούση είναι ελαστική. Αυτό σημαίνει ότι ισχύει η Αρχή Διατήρησης Ενέργειας 

του συστήματος: 
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Δ2) 

Οι γωνίες πρόσπτωσης και ανάκλασης ορίζονται ως προς τη κάθετο (όπως φαίνονται 

και στο σχήμα). 

Εφαρμόζοντας Αρχή Διατήρησης Ορμής στον άξονα x'x 
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Δ3) 

Η δύναμη Laplace έχει σημείο εφαρμογής το μέσο του τμήματος της ρευματοφόρου 

ράβδου που βρίσκεται εντός του μαγνητικού πεδίου 

Φορά που προσδιορίζεται από τον κανόνα τριών δακτύλων δεξιού χεριού: 

αντίχειρας προς τα δεξιά (i) 

δείκτης προς τη σελίδα (B) 

μέσος προς τα κάτω (FL) 
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Για το σώμα m στη Θ.Ι: 

ΣF=0 => 

w-Fελ=0 

mg-kΔl=0 => 

Δl=mg/k 

Το σώμα m έχει πλάτος Α=mg/k=Δl που σημαίνει ότι στο πάνω άκρο της 

ταλάντωσής του φθάνει οριακά στη θέση φυσικού μήκους 

Όλες οι δυνάμεις που δέχεται η ράβδος φαίνονται στο παρακάτω σχήμα: 



 

 

 

Για να ισορροπεί η ράβδος στροφικά ισχύει ότι το σύνολο των ροπών ως προς 

οποιοδήποτε σημείο της ράβδου είναι μηδέν. Επιλέγουμε Στ=0 ως προς το (Ο) ώστε 

να μηδενίσουμε τη ροπή της Ν (η θετική φορά περιστροφής φαίνεται στο σχήμα 

παραπάνω) 
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Δ4)  

i) Για την Α.Α.Τ του σώματος m 

οω=  =10rad/sec    και φ =0  
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και από το προηγούμενο ερώτημα: 
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ii) 
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